Ahoj Vláďo.

Na stránkách OK2KKW jsem si dnes přečetl vámi zveřejněný článek OK1RD.

Protože v tom, co píše Jarda OK1RD je celá řada polopravd a nepřesností, posílám poněkud zdlouhavé mé vyjádření k tomu, co on píše.

Doufám, že mi dopřeješ stejného prostoru pro odpověď. Předem děkuji.

K pochopení a porozumění všech souvislostí je nutné se vrátit v čase trochu zpět, do doby, kdy jsem se ucházel o to kandidovat do rady ČRK. V té tobě jsem si předsevzal, že se pokusím narovnat špatné vztahy v krátkovlnné radioamatérské komunitě a že budu nazývat věci pravým jménem, ať je to příjemné či nikoli.
Svůj pohled na Hamspirit jsem kdysi zveřejnil v  BULLETINU ČRK, kde jsem napsal:
 
„Dlouho jsem váhal, zda má vůbec smyslu psát tyto řádky. Zda vůbec budou někoho v dnešní době zajímat názory jednoho bezejmenného radioamatéra, který je jen jedním bezvýznamným členem radioamatérské komunity. To, co mne ale vyprovokovalo k sepsání tohoto článku, jsou bezútěšné  mravy panující na radioamatérských pásmech a vztahy mezi domácí  i mezinárodní radioamatérskou komunitou. To, co se odehrává každý den na radioamatérských pásmech je bohužel jen přesnou kopií chování dnešní společnosti. Tím posledním, to co ovlivnilo mé rozhodnutí napsat něco na toto téma je vedená diskuze na Slovenském radioamatérském portálu  http://vkv.szr.sk/kv/forum/forum.php a na fóru OKDXF. Nechci předjímat na čí straně je vina, či na čí straně je pravda v tomto sporu, ale chci vám psát o tom, co je dle mého názoru příčinnou této neutěšené situace (Omlouvám se všem vyznavačům VKV a UHF pásem, ale jakožto radioamatér věnující se celý můj dosavadní život pouze krátkým vlnám budu popisovat mé zkušenosti z prostředí které znám).

 

Hlavní příčinou bezútěšné  mravů panující na radioamatérských pásmech a vztahy mezi radioamatéry je práh vnímání toho, co je ještě HAMSPIRIT a co ne. Pro mnohé mladší radioamatéry je to jen buďto neznámé cizí slovo, nebo mlhavý pojem čehosi, co by mělo formulovat jakýsi morální kodex radioamatérského chování. A pro nás starší je to něco, co vzniklo kdysi v dávných dobách, co již pozbylo na významu a bylo poplatné tehdejší průkopnické době radioamatérského vysílání. Hlavně starší generace radioamatérů si hranici co je ještě  HAMSPIRIT a co ne posouvá zrovna tam, kde ji chce mít. Cílem je zohýbat mantinely všeho toho, co nám něco nařizuje, doporučuje, toho, co stvrdíme svým podpisem v různých čestných prohlášeních atd. Mladší generace tyto upravené hranice HAMSPIRITU přejímá a bere je jako normální a platný stav.

 

Mnozí z vás se mnou pravděpodobně nebudou souhlasit s tím, co zde napíši.
Podle mého názoru jednou z příčin, co způsobilo dnešní bezútěšný stav na radioamatérských pásmech je vlastní DXCC program, vyhlášený již dávno před druhou světovou válkou. Tento námi všemi milovaný DXCC program se stal programem kontraproduktivním, který ničí a posouvá pravidla HAMSPIRITU každým dnem do pekel. Každodenní honbou za novými zeměmi ničíme sami sebe. Jak je to možné, že tento báječný program se stal programem likvidujícím nás sebe sama?

 

Zde mé vysvětlení:

 

DXCC program je programem velice obtížným a vlastně nikdy nekončícím. Proto je to program celoživotní, který určil mnohým z nás směr celého našeho života. V počátcích vyhlášení programu DXCC nikdo jistě nepředpokládal, že by se po mnoha letech mohl z tak skvostného programu stát program deonestující jeho původní ideje. V počátcích zajisté honba za novými zeměmi nebyla tak veliká a potěšení přinášelo spojení s každou novou zemí DXCC Teprve, až druhá polovina šedesátých let, přenesla nezdravou rivalitu mezi radioamatérskou DX komunitu vyhlášením upravenou variantou DXCC  programu pro pět pásem, tedy diplom 5BDXCC. Tím bylo odstartováno další šílenství, tedy honba za pásmovými zeměmi. Než bylo vyhlášeno vydávání diplomu 5B DXCC, tak se většinou těm, kteří se pravidelně věnovali DX ingu (tak se honba za novými zeměmi jmenuje) podařilo s průměrnou technickou výbavou spojení alespoň na nějakém z radioamatérských pásem navázat. Ale v honbě za pásmovými zeměmi po vyhlášení 5B DXXC již průměrná výbava nedostačovala a stoupající zájem o spojení dalšími a dalšími zájemci vyžadoval zásadní změnu k přístupu jak na DXCC. Začalo se nejprve skrovně, zlepšováním technického vybavení HAM šeku, zvětšováním anténních systémů a postupným zjištěním, že pro to, abych mohl uspět v tak náročné soutěži, znamená budovat QTH mimo vlastní bydliště. Někteří jedinci začali investovat obrovské finanční prostředky do obřích anténních systémů na odloučených přechodných QTH a budují je v podstatě až do dnešních dní, protože to je nikdy nekončící práce. Ti druzí, co nebyli schopni vybudovat  vlastními silami něco podobného, se sdružili v různá společenství, která mají zajistit to samé, to co budovali jedinci, jen s jedním rozdílem. Výsledek byl dosažen spojením společných sil. A pak je zbytek radioamatérské komunity zabývající se DX ingem, který byl a je závislý na tom, co jim poskytl život. Tedy hlavně v jakém bydlí QTH a jaké mají možnosti na rozšiřování své anténní farmy a v nemalé míře jaké jsou schopni vynaložit své finanční prostředky. Přiznejme si, že bez kvalitních anténních systémů se špičkový DX ing nedá dělat, nebo jen velice obtížně. Vynaložené investice do anténních systémů a mimoměstských QTH takovýchto DX-manů se zákonitě začaly projevovat v tabulkách srovnávající skóre DXCC  v různých časopisech a WEB stránkách. Tito radioamatéři se pak svými dosaženými výsledky začaly na hony vzdalovat ostatním zájemcům o DX-ing. U mnohých taková frustrace z beznaděje začala vyvolávat závist, zášť a nejeden takovýto životní příběh končí tím, co je popisováno na Slovenském radioamatérském portále http://vkv.szr.sk/kv/forum/forum.php. Ti druzí, aby propad jejich značky v DX-žebříčcích nebyl tak strmý začaly vymýšlet různá zlepšení mající za cíl zlepšit jejich postavení v DXCC i za cenu porušování HAMSPIRITU. Započalo to nenápadným kamarádským vypomáháním při navazování spojení se vzácnými DX stanicemi a expedicemi do vzácných zemí. Co na tom, že kamarád v době konání vzácné DX expedice je zrovna na služební cestě. Zavolám pod jeho značkou a on mi to v budoucnu oplatí. Toto falešné kamarádství někteří ještě dovedli k takové dokonalosti, že zjištěním že jedinec není schopen uhlídat vše, co se na radioamatérských pásmech odehrává, vedlo k tomu, že si  časový fond rozdělil na  směny, mezi několik souspřízněných členů společenství a ti pak navazovali (navazují) spojení pod jejich soukromými volacími značkami. Já sám si zcela jasně vzpomínám, jak zcela bezostyšně mně volali členové některých jednotlivých společenství pod svými volacími značkami na stejném kmitočtu, se stejným zařízením a stejným operátorem, když jsem kdysi vysílal  z pacifického ostrovu Rotuma  jako 3D2CB/R.

 

Honba za body rozděluje v poslední době radioamatérskou komunitu na dvě části, které si nikdy nemohou rozumět, protože každá ze stran si vždy najde zdůvodnění pro své konání.

Zde si myslím, že je prostor pro OKDXF, která by mohla být platformou pro hledání cesty do budoucna.
 

Protože jsem se posléze následně názorově rozešel s OKDXF která se se svými názory uzavřela a nechtěla slyšet názory zvenčí a hovořit o tom, co je Hamspirit v DX práci, z nadace jsem vystoupil a byl označen za člověka, který ji poškodil.

 

Dodnes si to nemyslím. Tvrdím, že je potřeba skoncovat s podváděním.  Protože je to ale nadlidský úkol a dění v radioamatérské komunitě je obrazem dnešní společnosti rozhodl jsem se malými střípky posunout vnímání toho co je férové a co ne tím, že o tom budu mluvit na setkáních, psát články a v poslední řadě to promítnout do vyhodnocování soutěží, mezi které zajisté patří i DXCC Top List.
 

 

 

K vlastnímu Top Listu jsem napsal:

KV a 6m OK Top List vedený Českým radioklubem 
který je dostupný na stránkách ČRK  www.crk.cz/TopList
Vracím se opět k problematice KV a 6m OK Top Listu, který vyvolává po bezmála deseti měsících

opět živou diskusi a u dokonce i u některých radioamatérů dokonce velkou nevoli k formě, jakou je 

tento list zveřejňován.

Proto si myslím, že nebude ke škodě věci napsat pár řádků, které objasní některé nejasnosti.

Sestavování žebříčku úspěšnosti v navazování dálkových spojení na KV má v našich zemích velikou dlouholetou tradici.

První Top List byl sestaven po otištění podmínek v AR12/1956 str. 379 V rubrice „S klíčem a deníkem“,
kterou vedl Karel Kamínek OK1CX. Jmenoval se „DX Kroužek“ Měl jednoduché podmínky, které spočívaly v zveřejnění
čísla, které vyjadřovalo počet potvrzených spojení se zahraničními stanicemi podle seznamu zemí, který byl otištěn v AR 1/1956.

V závorce byl uváděn počet zemí, s kterými bylo navázáno spojení.
K 15. Říjnu 1956 byly nahlášeny tyto stavy:

OK1FF    – 213 (235)

OK3HM  – 150 (179)

OK1AW  – 150 (154)
Tímto počinem bylo zahájeno pravidelné zveřejňování předchůdce DXCC žebříčku. Tyto podmínky se však během let postupně měnily.

Jedna z velkých změna vedení žebříčku proběhla v roce 1968. Byla zveřejněna v AR 1/1968 na str. 37. Protože změna podmínek byla tak zásadní, stojí za to si tyto podmínky znovu připomenout. 
Podmínky „DX žebříčku“ z roku 1968 AR 1/68 str.37

Pod tímto názvem otiskujeme přehled stavu potvrzených (v závorce navázaných) spojení s různými zeměmi podle seznamu DXCC.

Podle dohody, schválené KV odborem ÚSR, bude DX-žebříček počínaje rokem 1968 upraven takto.

Vysílači: CW/fone   

Přes 300 zemí, potvrzených QSL lístky

Přes 150 zemí, potvrzených QSL lístky

Přes   50 zemí, potvrzených QSL lístky

             Fone

Přes 275 zemí, potvrzených QSL lístky

Přes 125 zemí, potvrzených QSL lístky

Přes   50 zemí, potvrzených QSL lístky

Posluchači:

              CW/fone   

Přes 275 zemí, potvrzených QSL lístky

Přes 125 zemí, potvrzených QSL lístky

Přes   50 zemí, potvrzených QSL lístky
Do všech kategorií je třeba mít nejméně 50 potvrzených zemí. Počet navázaných a nepotvrzených spojení (nebo poslechů u posluchačů) se uvádí I nadále v závorce.
Nově jsou stanoveny termíny:

K 10 únoru, k 10 květnu, k 10 srpnu, 10 listopadu.

Do tohoto data je třeba zaslat hlášení na korespondenčním lístku výhradně na adresu OK1CX, Karel Kamínek, Slezská 79, PRAHA 3.

Uvést starý stav, přírůstek, nový stav. Hlášení se povinně obnovuje nejméně po 6 měsících.

První otištěné výsledky „DX žebříčku“ podle nových podmínek z ledna 1968 se objevily v AR 4/68 s stavem k únoru 1968.

CW/fone   

OK1FF       317(329)

OK1SV      309(319)

OK1ADM  301(302)

Fone

OK1ADP 276(283)

OK1ADM 275(283)

Další změnu svých podmínek DXCC žebříček prodělal v srpnu 1995 za vedení Radka OK2ON, který v srpnovém AMA magazínu

Z roku 1995 na str. 23 píše:

„Po prvním uveřejnění žebříčku v lednovém čísle se ozvalo s kritikou několik dřívějších účastníků bývalého OK DX žebříčku, kteří požadovali návrat ke staré formě. Právě ale tato stará forma se ve většině zemí nahradila tzv. TOP LISTEM, ve kterém se více projevuje současná aktivita stanic v oblasti DX. Proto i u nás došlo k podobné změně, navíc pak máme i srovnání, jak si stojí naše stanice v porovnání s jinými. Pouhý stav DXCC včetně zrušených zemí je totiž spíše odrazem délky trvání koncese a „služebně“ mladší ztrácí šanci na lepší umístění.“
KV a 6m OK Top List vedený českým radioklubem

Z předchozích řádků je zcela zřejmé, že obliba Top Listu zveřejňovaného po desetiletí v různých našich radioamatérských periodikách je

stále veliká. Proto také Český radioklub při převzetí Top Listu naposledy zveřejňovaného OKDXF (OK DX nadací) cítil velkou

zodpovědnost k zažitým tradicím a chtěl zajistit nového dlouhodobého pokračovatele této tradice a také zároveň Top list

přizpůsobit dnešní moderní elektronické době. 

Rozhodli jsme se, že není v našich silách uspokojit požadavky všech radioamatérů jedním Top Listem,

který by umožňoval staromilství ve formě papírové agendy a novodobému trendu elektronického ověřování.

Aby bylo možné uspokojit tyto požadavky byl nový KV a 6m OK Top List rozdělen od dvou sekcí.
· Top List Neověřeno (Top List s nezměněnými podmínkami tak jak jej léta zveřejňovala OKDXF + 6m)
Tento list je pokračováním OK Top Listu s nezměněnými podmínkami tak jak byl zveřejňován 

naposledy na stránkách OKDXF. Jediný rozdíl je v tom, že tento Top List je možno spravovat

samotnými účastníky v reálném čase. (To znamená, pokud vám dojde potvrzená země, tak si jí

můžete okamžitě zanést do vašich tabulek a nemusíte čekat až na nějaký termín, ke kterému 

se přijímala hlášení) a byl doplněn o pásmo 6m, které do KV zajisté patří. Vy sami si pak po

zadání vašich výsledků můžete libovolně filtrovat pořadí stanic buďto podle pásem, módu atd.

· Top List Ověřeno DXCC (LoTW).  Nová forma Top Listu vyžadující ověření 
Tento Top List je naprostou novinkou, která uspokojí požadavky novodobého trendu elektronického ověřování.

To bohužel vyvolalo u mnohých bouři nevole. 

(Pokud jste si přečetli ale slova Radka OK2ON, ani v roce 1995změny neproběhly bez kritiky a nevole ke změnám).

Elektronické ověření vyžaduje totiž potvrzení, že uváděné údaje jsou ověřeny vydavatelem diplomu DXCC.

Toto ověření se nejjednodušším způsobem provádí kopií obrazovky s vašimi dosaženými výsledky na LoTW,

nebo kopií přílohy, kterou vám zasílá ARRL (vydavatel diplomu DXCC)  s vaším započítaným skóre. 

Tento potvrzující dokument se pak následně zkopíruje a jako příloha se připojí k vašemu uváděnému skóre ve formě obrázku, 

který si může každý návštěvník Top Listu zobrazit. Tím si může kdokoliv ověřit, zda vámi uváděné údaje se zakládají

na pravdě. Smyslem tohoto opatření bylo také to, aby se zvýšila důvěryhodnost uváděného výsledku.

Nejdůležitější ale je, účast je dobrovolná a záleží jen na dotyčném radioamatérovy, zda podmínky této nové formy přijme za své, či nikoli.

Chápu dlouholeté účastníky bývalého Top Listu, že zařazení do nově vzniklého Top Listu ověřeno jim bude dělat problémy 

a budou argumentovat s tím, že:

1. Nejsou a ani nechtějí být přihlášeni na LoTW

2. Že nevedou staniční deník v elektronické podobě a přepsání do elektronické formy a odeslání je nemožné 

3. Že je to celé nesmysl

Atd.

Na obhajobu nově zavedeného Top Listu ověřeno uvádím:

1. Účast v obou listech je dobrovolná a tedy účast v Top Listu „ověřeno“ je jakýmsi bonusem navíc pro Ham komunitu

která využívá to, co nabízí dnešní moderní doba. Zpracování dat v elektronické podobě.

2. Přechod z listu „neověřeno“ do „ověřeno“ není až zase tak složitý. Znamená to ale systematický přístup k práci DXCC

odlišným způsobem. 

3. Vyžaduje to začít pracovat pro mnohé z vás s novými technologiemi, jako je internet, zvládnutí práce s PC, LoTW, 

         atd. 

         Radioamatéři byli vždy průkopníky nových technologií a zdá se mi, že v posledních létech se stali pouhými

         uživateli radioamatérských pásem. 

4. Dále budete muset, pokud budete chtít zažádat o diplom DXCC, abyste mohli propojit vaše potvrzená spojení pouze QSL lístky s potvrzenými údaji na LoTW. Tím propojíte LoTW s vaším diplomem DXCC a budou vám v LoTW započítávána všechna QSO 

A teď po zdlouhavém úvodu vysvětlení k výtkám, které popisuje OK1RD.

· OK1CF, který zavedl „nová„ pravidla soutěže
1. Nová pravidla Top Listu spočívají v tom, že jsme původní Top List rozdělili na dvě kategorie. První kategorie zachoval a převzala pravidla původního Top Listu, zveřejňovaného po desetiletí v radioamatérských časopisech, naposledy nadací OKDXF na jejich internetových stránkách a byla doplněného o pásmo 6m.

2. Novinkou v Top Listu byl vznik nové kategorie, která vyžaduje ověření.

                Pravidla Top Listu „KV a 6m OK Top List“ vedeného Českým radioklubem schválila rada na svém zasedání,

                takže to nejsou pravidla pouze OK1CF. OK1CF pravidla předložil radě ke schválení.
Účast v Top Listu je zcela dobrovolná, a pokud někomu nevyhovují námi stanovená pravidla a ani jedné z obou kategorií, má možnost své úspěchy prezentovat v některém z mnohých zahraničních Top Listů.

· Spojil jsem se OK1CF a zeptal se, co jej vedlo k tomuto rozdělení soutěže na neověřené a ověřené hlášení výsledků. Dostal jsem jasnou odpověď, že hlášení v neověřeném žebříčku jsou podvodná a HAMové tam posílají lživá hlášení, jen aby byli o stupínek výše v přehledu stanic.
3. Rozdělením žebříčků na dvě skupiny „ověřeno“ a „neověřeno“ mělo za cíl eliminovat ty radioamatéry, kteří si v minulosti do žebříčku započítávali buďto spojení které ARRL neuznává, nebo spojení z jiných důvodů nevěrohodná.
4. Protože ČRK by nebylo schopno dělat arbitra (a ani by to nebylo vhodné) v tom, která spojení do Top Listu uznávat a která ne, vznikl Top List ověřeno, kde toto ověření za nás udělá nezávislý automat LoTW potažmo ARRL, nebo

takzvaný DXCC Check Point!
· Tento přístup organizátora mne velmi zarazil a rozčaroval, neboť jsem vždy žil v domnění, že v HAM komunitě se nelže, zvláště když nejde o peníze či život.
5. V radioamatérské komunitě se lže, podvádí jako všude v každodenním životě. Radioamatéři v tom  nejsou žádnou vyjímkou. Je zcela jasné, že také žádná sebelepší pravidlaTop Listu podvádění nemohou zamezit, ale mohou je nepatrně zkomplikovat.

A v čem se dá podvádět? Například:  
a. kamarádským vypomáháním při navazování spojení se vzácnými DX stanicemi tím, že já jemu QSO udělám, aniž on by byl doma, nebo u zařízení.
b. Vyměňováním si  QSL lístků ze vzácných DX expedic, kterých jsem byl členem (Já potvrdím QSO tobě a ty zase mně).

c. Navazování QSO způsobem používání Remote na jiném kontinentu nebo v DXCC zemi.
d. Úpravou QSL lístků na různý způsob (Nejčastěji QSO z pásma 18 MHz doplnit tečkou na 1.8 MHz)
· Především nechápu proč ověření managera ARRL (a člena vedení ČRK) Miloše OK1MP není pro OK Toplist a OK1CF věrohodné, když na základě ověření Miloše ARRL vydává svůj seznam stanic dle pásem.
6.  Ověřování manažerem  ARRL je samozřejmě věrohodné a nikdy jsme jej nezpochybňovali.  Ale je to jen jedna část nutná k tomu, aby žadatel mohl být uveden v žebříčku „ověřeno“ Druhou částí je to aby žadatel předložil dosažené ověřené výsledky dokumentem ARRL. To je buďto výpis stavu potvrzených zemí, který posílá ARRL při vydání diplomu DXCC, nebo kopií obrazovky stavu potvrzených zemí z LoTW. Je to standardní postup, který se provádí vždy při žádosti o diplom DXCC, nebo vydání jeho doplňujícíh známek. (Takže nic nového).
Ano Miloš OK1MP Jardovi OK1RD opravdu zkontroloval  QSL lístky, ale potvrzení o ověření QSL lístků Milošem OK1MP pak musí Jarda OK1RD, pokud chce být uveřejněn v Top Listu „ověřeno“ zaslat se žádostí na ARRL o vydání doplňujících známek k diplomu DXCC. Následně pak předloží kopii výpisu stavu DXCC od ARRL, jak je zmiňováno výše, nebo zašle „prinscreen“ obrazovky se stavem zemí z LoTW. (V tomto to mají uživatelé LoTW snažší. Nemusí k ověření předkládat takové velké množství QSL lístků, protože spojení mají ověřena a potvrzena na LoTW).

Tuto proceduru podstoupili všichni účastníci TopListu „ověřeno“. Nevím, proč by měl mít Jarda OK1RD vyjímku?
 Ověřování pověřenou osobou ARRL (DXCC Check Point) nemůže být vázáno pouze na jednoho člověka, tak jak si to představuje Jarda OK1RD. V našem případě jsme sice jednou z mála  vyvolených zemí v Evropě, která má svého ověřovatele ARRL. Tím je právě Miloš OK1MP. Je to obdivuhodné, že se stal ověřovatelem ARRL, ale kde je napsáno, že tomu bude tak i v budoucnu. Miloš může odejít například na zasloužený odpočinek a pak nebude nikdo jiný, kdo by mohl tuto službu vykonávat.  Jakýkoliv systém musí být udržovatelný a realizovatelný tak, aby nebyl vázán pouze na jedinou konkrétní nezastupitelnou osobu. 

Proto jsme se rozhodli a trvám na tom, že správně, že jediným ověřovatelem může být pouze ARRL (Navíc DXCC program je jejich, vydávání DXCC diplomu zajisté nezanikne).
· Vždyť řada nás starších má ještě deníky stanice vedené v papírové formě a nebudou je přepisovat do digitální podoby, aby je mohli „nalít „ do LoTW a navíc ne každá stanice pošle deníky do LoTW a tudíž nemůže dojít k vzájemnému elektronickému potvrzení spojení.

Uveřejnění v Top Listu „ověřeno“ není vázáno na to být přihlášen na LoTW!
 

7.  Kdo nemá všechny zemně potvrzené přes LoTW, může si zbytek zemí (nebo všechny) doplnit papírovými QSL lístky, které si nechá ověřit u ARRL, nebo lidí pověření ARRL kontrolou lístků (Check Point – v OK je to OK1MP). Pak se zkontrolované QSL lístky stanou podkladem pro žádost o vydání diplomu DXCC. Při vydání diplomu DXCC, nebo jeho doplňujících známek ARRL vždy zasílá výpis o  stavu  potvrzených zemí DXCC, což je také  jeden z dokumentů, který slouží pro uvedení v listě „ověřeno“. Propojením papírových QSL lístků s 
                 s LoTW se zajistí toho, že se celkový výsledek potvrzených zemí objeví také i v LoTW. Stav zemí z LoTW, nebo
                 stav vzniklý propojením DXCC s LoTW  je dostatečný dokument, který opravňuje k tomu být uveden 
                 v Top Listu ověřeno.
Karel OK1CF  KV Manažer ČRK
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